

# 門徒訓練+概要

## 基要課程 教會和敬拜

### 第二課：聚會：如何 為何

神的話指示耶穌的跟隨者要定期聚會。這是為什麼？這是可選擇的嗎？難道不能不依靠其他信徒和團體的支持自己跟隨耶穌嗎？那麼作為教會，聚會的目的是什麼？

詩篇133:1-2說：“看哪，弟兄和睦同居，是何等地善，何等地美！這好比那貴重的油澆在亞倫的頭上，流到鬍鬚，又流到他的衣襟。”

“也要堅守我們所承認的指望，不至搖動，因為那應許我們的是信實的。又要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善。你們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉。既知道那日子臨近，就更當如此。”

希伯來書 10:23-25

這幾節經文教導信徒，在教會聚會給我們機會公開承認我們的盼望，而這是你不能單獨在你自己家裡做的。

如果你用太忙或太內向為藉口，請祈求神重新點燃你起初對祂的愛，並幫助你再一次把在祂的教會裡與其他信徒相交作為你生活中的一個優先次序。

希伯來書10:25給出關於信徒需要一起聚會的一個非常明確的指示：“不可停止聚會，好像那些停止慣了的人。”顯然，一些信徒覺得他們不需要作為教會，在一個團體一起聚會，才能成為耶穌的跟隨者。他們顯然認為，他們可以與基督建立關係而不需要成為基督身體的一部分。

人們“忽略聚會”可能有很多原因。例如，也許他們本身就是聖經的學者，當地教會的牧師不如他們的技能。他們可能覺得他們通過自己可以得到足夠的教導。也許他們在人群中會害羞或膽怯，或者他們的個性讓他們很難輕鬆地與別人接觸。也許他們太忙不能去教會，可能離可以定期參加的教會太遠，或者其他任何在他們眼裡看起來充足的理由。

然而，希伯來書中那節經文的上下文給我們很大的提醒，為什麼信徒無論有什麼原因都要定期聚會是如此的重要。

“也要堅守我們所承認的指望，不至搖動，因為那應許我們的是信實的。又要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善。你們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉。既知道那日子臨近，就更當如此”（希伯來書10:23-25）。

不用研究所有的聖經學說，即使這幾節經文教導已經教導信徒，在教會聚會給我們機會公開承認我們的盼望，而這是你不能單獨在你自己家裡做的。教會把我們放在激勵他人去愛和有好行為的地位上，同時也被他們所激勵。這個過程也創造了我們可以互相鼓勵，互相支持的關係，尤其是在那日子臨近的時候（即試煉和磨難的日子）。當你在痛苦和沮喪的時候，你要向誰來承認你在基督裡的盼望呢？誰會支持你、鼓勵你繼續前進？在你的試煉中誰會來陪伴你？如果你打算單獨作“教會”，就沒有人幫助指引你回到基督裡去。同樣的，如果你和其他許多信徒都認為在你所在地區的其他信徒可以成為基督徒而不用去教會，那麼誰會幫助他們呢？即使你以某種方式說服自己你不需要任何人，請注意，你的教會裡有人非常需要你！不要推託通過教會服侍來支持聖徒的美好恩賜和特權。這將給你和整個社區的信徒帶來喜樂！

這段經文沒有突出從聖經而來正確的教導、聖禮、教會紀律和彼此守望、集體崇拜、服侍機會以及在教會團體中弟兄姐妹的美好和愉快的合一這些需要！如果你用太忙或太內向為藉口，請祈求神重新點燃你起初對祂的愛，並幫助你再一次把在祂的教會裡與其他信徒相交作為你生活中的一個優先次序。

另一方面，你可能很想要與一個教會相連，但可能沒辦法參加。如果你真的被地理位置、健康因素、安全、保密或找不到地方教會所隔離，你並不是完全沒有希望！如果你意願，仍然有一些方法可以連接到一個遠端的團體，可以在你生命中充當一個教會家庭。你可以通過廣播節目與其他信徒聯繫，也可以通過郵件或電子郵件與他們聯繫。你可以通過他們建立的互聯網社區進行社交活動，但不要作線上講道的消費者。通過各種媒體方式，努力尋求與其他信徒相交和對話。如果你知道附近有幾個基督徒，與他們聯繫，並一起“加入”一個遠端教會。另外，為普世教會禱告，為福音在世界各地的廣傳禱告，提醒自己是這更大運動的一部分。雖然你可能感到非常孤立和孤單，但主沒有離開你。祂的教會是巨大的，你是一個巨大家庭的成員！無論在我們目前任何的教會景況下，我們都可以喜樂，因為我們期待到那一天與千千萬萬人一起聚集：“寶座與活物並長老的周圍有許多天使的聲音，他們的數目有千千萬萬，大聲說：‘曾被殺的羔羊是配得權柄、豐富、智慧、能力、尊貴、榮耀、頌贊的’”（[啟示錄5:11-12](#)）。

如果你真的被地理位置、健康因素、安全、保密或找不到地方教會所隔離，你並不是完全沒有希望！如果你意願，仍然有一些方法可以連接到一個遠端的團體，可以在你生命中充當一個教會家庭。

## 回顧所學

- 聖經中明確地指示作為信徒要一起聚會，對我們來說這是一個很好的禮物，而不是我們應該反感的責任。
- 我們為不參加教會而作出的所有藉口都需要被抹去，我們的優先事項必須是與基督的肢體一起崇拜和服侍神。
- 對於那些受到阻礙不能參加教會的人來說，盡可能用好的方式嘗試與其他肢體連接，直到那日我們加入萬族、萬邦、萬民，成為基督完整的身體，來敬拜我們的主！

## 你的觀點

- 你如何看待教會的聚會？你是否熱切地期待集體聚會，還是找理由留在家裡？禱告求神加深你對祂教會的愛，更新你對普世教會以及你本地教會的委身。
- 我們在一起聚會有什麼好處？當我們放棄與其他人聚會時，我們的信仰會發生什麼？
- 如果你受限制不能參加教會，請花時間禱告求神為你預備一個教會，無論是有形的還是無形的，使你能從基督的身體中受益並參與服侍。

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問

[www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)。